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Data da reunião ordinária: 31-05-2004 
 

Início da reunião: 14:30 horas 
 

Términus da reunião: 17:30 horas 
 
 

Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: Jaime Manuel Gonçalves Ramos 
 
Vereadores:  
               Luís Filipe Mesquita Boavida 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               António Silvino da Costa Ferreira 
               José Eduardo Pescador de Matos Fanha Vieira  
               Henrique dos Reis Leal 
               António Valente de Almeida 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Maria de Lurdes Marques Esteves Alves dos Santos 
 
Cargo: Chefe de Secção 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:      31-05-2004 
 
                Operações Orçamentais:     80.850,43 
 
                Operações de Tesouraria:     2.883.899,46 
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PERÍODO DA ORDEM DO DIA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Do Responsável pela Área de Sistemas de Informação, foi presente a seguinte 
informação, relativa a um problema que surgiu com a aplicação de gestão e 
tratamento de Actas: 
- «No passado dia 20 de Maio, houve a necessidade de se proceder à actualização 
do computador onde se efectua o tratamento de Actas das reuniões de Câmara. No 
decorrer de testes para alteração da aplicação que faz esse tratamento, a mesma 
deixou de funcionar. 
- Contactada a empresa que forneceu a aplicação, foi-nos dito que a protecção da 
aplicação é “muito sensível” e que, eventualmente, terá sido essa a causa de ter 
deixado de permitir o registo de novas actas e novos pontos dentro de actas 
existentes. 
- Mais, a versão da protecção da aplicação por nós detida não funciona no sistema 
operativo mais recente, a instalar no novo computador. 
- Estes serviços tomaram todas as medidas tidas como normais e necessárias para 
evitar esta situação. No entanto, a tecnologia utilizada por esta empresa não 
permite, de forma dita “normal”, a alteração de computador.» 
- A Câmara tomou conhecimento. 

 INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
- Após a aceitação das inscrições do público, nos termos do nº 2, artº 6º do 
Regimento desta Câmara Municipal, o Exmo. Presidente deu a palavra, no início da 
reunião, ao seguinte munícipe: 
 
- Sr. - Sr. MANUEL DOS SANTOS MARTINHO, residente na Rua da Esperança, nº 
66 – r/c – Entroncamento, novamente, sobre os contentores de lixo que se 
encontram colocados em frente ao prédio nº 70, da Rua da Esperança, entregando 
um “abaixo assinado”, com fotografias anexas, pedindo a resolução do assunto. 
- Solicita, também, que se alcatroasse a parte da Ribeira de Santa Catarina ali 
naquele local e se colocasse um poste de iluminação pública. 
- Questionou, também, para quando a Câmara pretende colocar os Placards para a 
propaganda política. 
- Sobre os contentores o Exmo. Presidente deu a palavra ao Vereador Sr João 
Vieira, que referiu que já foi tomado em conta a solicitação do Munícipe e tem 
estado a ser estudado qual o melhor local para colocação dos mesmos, verificando-
se que o único ponto possível será junto à Ribeira de Santa Catarina, mais 
propriamente junto à parede da Escola, no entanto ainda não foi efectuado, porque 
se aguarda a intervenção de alguns pormenores que serão realizados a todo a 
momento. 
- Em relação às outras questões, o Exmo. Presidente informou: 
- Quanto ao alcatroamento da Ribeira de Santa Catarina não é para efectuar, dado 
que para aquela zona pretende-se uma ciclovia com espaço pedonal, a qual vai ser 
intervencionada logo que possível. 
- Sobre os Placards para a propaganda política a todo o momento vão ser 
colocados. 
- Sobre o escoamento das Águas, junto aos contentores, vai ser tomado em 
consideração e assim que houver oportunidade ir-se-á actuar sobre a matéria. 
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 INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- De acordo com o artº 9º do Regimento desta Câmara Municipal, o Exmo. 
Presidente usou da palavra, para informar o seguinte: 
 
 
- 1 – EXMO. PRESIDENTE 
- a) O Exmo. Presidente distribuiu pelos Srs Vereadores cópia de um fax do Centro 
Distrital de Solidariedade e Segurança Social de Santarém, dando conhecimento de 
que aquele Centro vai formalizar, no próximo dia 1 de Junho, pelas 10 horas, neste 
Município, os Acordos de Cooperação, com o Centro de Ensino e Recuperação do 
Entroncamento, na valência de ATL sem almoço e, com o Centro Social Paroquial 
Entroncamento, nas valências ATL com almoço e Creche Familiar. 
 
- b) A seguir, o Exmo. Presidente distribuiu cópia do documento que lhe foi entregue 
pelo Vereador do PS Sr José Eduardo, acerca da “Adesão do Município do 
Entroncamento à Sociedade Águas do Centro, S.A.”, informando que será 
agendada, em breve, esta matéria. 
 
 
- 2 – VEREADOR SR HENRIQUE LEAL 
- O Vereador Sr Henrique Leal questionou o Exmo. Presidente, sobre a colocação 
dos Placards da propaganda política, que já deveriam estar colocados. 
- O Exmo. Presidente informou que por questões de serviço não se conseguiram 
colocar, no entanto, os serviços já estão a tratar e a todo o momento serão 
colocados. 
 
 
- 3 – VEREADOR SR ANTÓNIO COSTA FERREIRA 
- a) Sobre o acordo assinado há 3 anos, entre este Município e a E.D.P., ficou 
acordado que a Câmara entregue as suas propostas para que as englobe no seu 
orçamento anual. 
- Só levanta esta questão para que não seja esquecida. 
- Referiu a necessidade do reforço das infraestruturas da EDP. 
 
- b) Acerca dos depósitos de gás, que já referiu há uns tempos atrás, informou que 
o Depósito existente na Coferpor, não se encontra em terreno daquela Cooperativa, 
mas sim em terreno Municipal, segundo lhe foi dito. 
- Solicita que este terreno seja limpo, dado se encontrar cheio de ervas secas, 
podendo originar algum perigo. 
- O Exmo. Presidente informou sobre a E.D.P., que o Sr Vice-Presidente está a 
tratar dessa matéria, no entanto o Vereador Sr António Costa Ferreira deverá 
apresentar uma proposta concreta para análise e decisão. 
- Acerca do Depósito de gás vai ser tomado em consideração e tratado o assunto 
logo que possível. 

CLUBES ASSOC.DESPORT.CULTURAIS DO ENTRº 
ALMOÇO CONVÍVIO DA ASSOCIAÇÃO AMIGOS M.N.F. – CONVITE 
- Ofício nº 101/SCO/2004, datado de 18 de Maio, da Associação de Amigos do 
Museu Nacional Ferroviário – AMF, a comunicar que vai realizar no próximo dia 12 
de Junho, o seu habitual almoço convívio para associados e amigos, para o qual 
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convidam novamente, o Exmo Presidente e Vereação desta Autarquia para estarem 
presentes. 
- Mais informam que, o preço do almoço será aproximadamente 15 € por pessoa 
pois, a sua tesouraria não lhes permite um convite formal nestas circunstâncias, 
como seria o seu desejo. 
- A Câmara tomou conhecimento. 

 PESCA DESPORTIVA 
XI CONVÍVIO DE PESCA DE RIO INTER-AUTARQUIAS – C.A.T. 
- Ofício nº 8/04, datado de 24 de Maio, do C.A.T. - Casa do Pessoal da Câmara 
Municipal do Entroncamento, a comunicar que a exemplo de anos anteriores, vai 
realizar o seu XI Convívio de Pesca de Rio Inter-Autarquias, na Barragem do Carril 
em Tomar, no próximo dia 12 de Junho. 
- Mais informam que, no final do Convívio será servido aos participantes e 
convidados um almoço, seguido da habitual entrega de prémios. 
- Assim e atendendo a que não possuem condições financeiras para assegurar um 
almoço digno a quem os visita, solicitam o pagamento das refeições aos 
participantes. 
- Convidam ainda a Exma. Câmara a participar no referido almoço convívio que 
será servido pelas 14.00 horas, no Parque de Campismo do Entroncamento. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, apoiar o solicitado, 
no entanto, o assunto baixa à Casa do Pessoal da C.M.E. para informar sobre os 
preços das refeições e posterior decisão final. 

 EXPEDIENTE DIVERSO 
ESTÚDIOS BABYFOTO-LIVRO DO ALUNO-PEDIDO APOIO FINANCEIRO 
- Na sequência da deliberação de 12 de Abril de 2004, foi presente, uma nova carta 
dos Estúdios Babyfoto Entroncamento, relativa ao pedido de apoio para a 
elaboração do "Livro do Aluno". 
- A Câmara, deliberou retirar este assunto da reunião. 

 ACÇÕES CULTURAIS 
AGENDA CULTURAL – JULHO/AGOSTO/SETEMBRO DE 2004 
- Na sequência da deliberação de 24 de Maio corrente, foi presente, de novo, a 
proposta da Agenda Cultural, relativa ao trimestre de Julho/Agosto/Setembro de 
2004. 
- Nesta altura, o Vereador Sr Henrique Leal distribuiu, por todos os elementos, cópia 
do orçamento referente a cada uma das actividades. 
- Entregou, também, cópia de uma proposta de alteração orçamental. 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por maioria, aprovar a presente 
proposta da Agenda Cultural, com abstenção do Vereador Sr José Eduardo que 
declarou o seguinte: 
- «Abstenho-me, porque não estive presente na última reunião e não tive 
oportunidade de analisar a proposta.» 

 TAXAS E LICENÇAS-SERVIÇOS DE IMPOST.L.T. 
DELEGAÇÃO COMPETÊNCIAS 
- Da Secção de Impostos Licenças e Taxas, foi presente a seguinte informação 
relativa à "Delegação de Competências": 
- " Atenta a deliberação de 26/01/2004 e dando cumprimento ao nº 3 do artigo 65º, 
da Lei nº 169/99, de 18 de Setembro, na redacção que lhe foi dada pela Lei nº 5-
A/2002, de 11 de Janeiro, junto anexo listagens das licenças emitidas por esta 
Secção de Impostos Licenças e Taxas, no período de 17 a 21 de Maio. 
- Nesta conformidade deve o mesmo ser presente em reunião de Câmara, a fim do 
Exmo. Presidente dar conhecimento à Câmara." 
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- A Câmara tomou conhecimento e rubricou todas as páginas constantes desta 
listagem, as quais fazem parte integrante da presente acta. 

 CEMITÉRIO MUNICIPAL 
AMPLIAÇÃO DO CEMITÉRIO MUNICIPAL 
- Da D.O.M.S.U., foi presente a seguinte informação, relativa à “Ampliação do 
Cemitério Municipal”: 
 
- «De acordo com o solicitado por V. Ex.ª, junto se anexa o Processo de concurso 
referente à empreitada mencionada em epígrafe, a fim do mesmo ser aprovado e de 
serem enviados os convites às firmas da especialidade. 
- Permito-me indicar o nome e morada das firmas que eventualmente estarão em 
condições de apresentar proposta, caso V. Ex.ª entender mandar efectuar os 
respectivos convites. 
 
- JOALIS – Construção Civil e Obras Públicas, Ldª. 
- 2334-909 Entroncamento 
 
- Silvério & Melro, S.A. 
- 2330-999 Entroncamento 
 
- João Salvador, Ldª. 
- 2304-909 Tomar 
 
- Constructora San José, S.A. 
- 1050-154 Lisboa 
 
- Miraterra, S.A. 
- 2025-999 Alcanede 
 
- António Rodrigues Capela & Filhos, Ldª. 
- 2440-208 Batalha 
 
- António Emílio Gomes & Filhos, Ldª. 
- 2401-970 Leiria.» 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, aprovar o programa 
de concurso, caderno de encargos e restantes documentos anexos ao processo, 
reguladores desta empreitada, rubricando-os em todas as folhas e abrir o respectivo 
concurso limitado, procedendo ao convite das Firmas indicadas. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

 MERCADO MUNICIPAL 
MOBILIÁRIO URBANO-REQUALIFICAÇÃO URBANA-Z.ENVOLV.AO MERCADO 
- Da D.O.M.S.U., foi presente a seguinte informação, relativa ao “Mobiliário Urbano 
– Requalificação Urbana – Zona Envolvente ao Mercado”: 
- «No seguimento da reunião de trabalho, e de acordo com o solicitado, venho por 
este meio propor nova alteração ao equipamento urbano previsto para a 
requalificação da zona do mercado municipal: 
 
- Equipamento definido em projecto: 
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- 1. Bancos: modelo ZAR da Fundició Dúctil Benito - Un. 256,08 € - total 4.865,52 €; 
 
- 2. Papeleiras: modelo PA 642 da Fundició Dúctil Benito – Un. 150,71 € - total 
4.822,72 €; 
 
- 3. Floreiras: modelo Lappset 547 – Un. 288,76 € - total 3.465,12 €; 
 
- Total: 13.153,36 € (preço apresentado pela Construtora San José) 
 
- Proposta de alteração: 
 
- 4. Bancos: linha Prof. Daciano da Costa BN 1 com costas, da Larus – Un. 723,26 € 
- total 13.741,90 € 
 
- 5. Papeleiras: linha Prof. Daciano da Costa BN 1 com costas, da Larus – Un. 
185,50€ - total 5.936,00 €; 
 
- 6. Floreiras: Floreira quadrada FQ.2/475, da AMOP – Un. 275,00 € - total 3.300,00 
€; 
 
- Total: 22.977,00 € (Valor de Catálogo) 
 
- Os dissuasores de trânsito deverão ser mantidos de acordo com a definição do 
projecto. 
 
- A diferença entre o valor do equipamento previsto em projecto e a proposta de 
alteração é de 9.823,64 €. Justifico esta escolha e diferença de preço pelo interesse 
da Câmara Municipal fornecer aos seus munícipes peças de mobiliário que para 
além de suprimirem as necessidades óbvias para as quais são previstas, 
transmitam igualmente uma sensação de qualidade e inserção contemporânea no 
espaço urbano. Deverá esta inserção ser avaliada do ponto de vista estético e 
durabilidade do material apresentado, uma vez que, de acordo com o referido pela 
Firma 2HM, este equipamento tornar-se-á referência para intervenções futuras.»  
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, concordar com a 
presente informação, procedendo de acordo com a mesma.   
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
 
- O Vereador Sr José Eduardo fez a seguinte declaração de voto: 
- «Após ter obtido as necessárias explicações por parte do Sr Arqº - Paisagista, voto 
a favor a presente proposta de alteração, conquanto a durabilidade do material 
proposto, e particularmente no caso das papeleiras justifica a mesma. 
- No que concerne aos bancos, parece-me indispensável que se assegure uma 
uniformização do espaço urbano e, bem assim face a um objectivo de requalificação 
da área em causa, assegurar que o material urbano aí colocado permita alcançar tal 
desiderato.» 
 REQUALIFICAÇÃO URBANA Z. ENVOLV.MERCADO MUNICIPAL ENTº 
- Da D.O.M.S.U., foi presente a seguinte informação, relativa à “Requalificação 
Urbana da Zona Envolvente ao Mercado Municipal do Entroncamento – Resposta 
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aos Condicionamentos em relação à Alteração do Processo de Contenção 
Periférica”: 
- «Serve a presente para dar conhecimento a Vossa Exª., que as respostas às 
condicionantes impostas por nós ao empreiteiro Constructora San José S.A., são 
satisfatórias. Desta forma não se prevê que ocorra nenhum problema que possa 
colocar em causa a solução adoptada, tanto da nossa parte como da do 
empreiteiro.» 
- A Câmara tomou conhecimento. 

 AUTO DE CONSIGNAÇÃO 
PISCINA EXTERIOR – COBERTURA, ACABAMENTOS E EQUIPAMENTOS 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, homologar o Auto de 
Consignação da Obra, referente à empreitada da " Piscina Exterior – Cobertura, 
Acabamentos e Equipamentos", elaborado em 25 de Maio de 2004, e adjudicada à 
Firma Teixeira Duarte – Engenharia e Construções, S.A. 

 AUTO DE VISTORIA 
RUA D. AFONSO HENRIQUES – PASSADEIRAS SOBREE ELEVADAS 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Vistoria de Medição de Trabalhos a Menos, Situação n.º 1 do Contrato Inicial, no 
valor de 4.498,99 € (quatro mil quatrocentos e noventa e oito euros e noventa e 
nove cêntimos), elaborado em 3 de Agosto de 2003, referente à empreitada de "Rua 
D. Afonso Henriques – Passadeiras Sobre Elevadas", adjudicada à Firma António 
Emílio Gomes & Filhos, Ldª. 
  RUA D. AFONSO HENRIQUES – APASSADEIRAS SOBRE ELEVADAS 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou, por unanimidade, homologar o Auto 
de Vistoria de Medição de Trabalhos a Mais, Situação n.º 1 do Contrato Inicial, no 
valor de 5.096,65 € (cinco mil e noventa e seis euros e sessenta e cinco cêntimos), 
elaborado em 4 de Agosto de 2003, referente à empreitada de "Rua D. Afonso 
Henriques – Passadeiras Sobre Elevadas", adjudicada à Firma António Emílio 
Gomes & Filhos, Ldª. 

 CONTA FINAL DA EMPREITADA 
RUA D. AFONSO HENRIQUES – PASSADEIRAS SOBRE ELEVADAS 
- Do Técnico Superior Nuno Valente foi presente uma informação a dar 
conhecimento da Conta Final correspondente à Empreitada de " Rua D. Afonso 
Henriques – Passadeiras Sobre Elevadas", no valor total de 34.102,23 € (trinta e 
quatro mil cento e dois euros e vinte e três cêntimos), adjudicada à Firma António 
Emílio Gomes & Filhos, Ldª. 
- A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, homologar a Conta 
Final desta Empreitada. 

 OBRAS PARTICULARES 
PROCº DE OBRAS Nº 87/03 – JOSÉ FRANCISCO ARRIFANA DIOGO 
- Presente o processo de obras número 87/03, em nome de José Francisco Arrifana 
Diogo, referente às alterações de um estabelecimento de restauração e bebidas sito 
na Rua Fernando Lopes Graça, número 5, r/c Esqº, desta Cidade, acompanhado da 
seguinte informação da D.A.U.O.P.: 
- «A presente proposta destina-se à instalação de um estabelecimento de 
restauração e bebidas, cuja localização sito na Rua Fernando Lopes Graça, nº 5 
R/C Esq. 
- O processo* encontra-se em condições ser deferido devendo ser dado ao 
requerente conhecimento do conteúdo do parecer sanitário emitido pela delegação 
de saúde, (não foi paga taxa), o qual deve ser respeitado e demonstrado através 
dos elementos necessários do processo de vistoria, onde deve constar relatório de 
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monitorização de ruído ambiental, e projecto de segurança contra risco de 
incêndios. 
- Mais informo que este processo inclui projecto de rede de águas e esgotos. 
- * Trata-se do Projecto de Arquitectura.» 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com esta informação. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
     PROCº DE OBRAS Nº 77/98 – CONSTRUÇÕES RODRIGUES & M. VIEIRA, LDª 
- Presente o processo de obras número 77/98, em nome de Construções Rodrigues 
& M. Vieira, Ldª, referente às alterações que pretende introduzir na construção de 
um edifício, no Gaveto da Rua Detrás das Garagens com a Rua das Gouveias, 
desta Cidade, no seguimento do deferimento do projecto de arquitectura e 
aprovação dos projectos das especialidades pelas entidades intervenientes. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 25/05/2004. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

 CLUBES ASSOC.DESPORT.CULTURAIS DO ENTRº 
CONCERTO DE MAIO – PEDIDO DE COMPARTICIPAÇÃO DE LANCHE  
- Pelo Exmo. Presidente, foi presente uma carta datada de 27 de Maio de 2004, da 
Associação Filarmónica e Cultural do Entroncamento, a comunicar que de acordo 
com a agenda cultural levou a efeito o “ Concerto de Maio”, no dia 29/5/2004, no 
Centro Cultural, com a presença da “Banda das Lapas”, para o qual solicitam a 
comparticipação no pagamento do lanche para 35 elementos. 
- A Câmara, "embora este assunto não se encontrasse na Ordem do Dia concordou 
com a sua análise", e deliberou, por unanimidade concordar com o pagamento do 
lanche, conforme solicitado.  

 CLUBES ASSOC.DESPORT.CULTURAIS DO ENTRº 
CADE – TORNEIO “FESTAS DA CIDADE/2004 
- Pelo Exmo. Presidente, foi presente o ofício nº 427.2003/2004, datado de 10 de 
Maio, do Clube Amador de Desportos do Entroncamento, a enviar o orçamento e o 
programa do Torneio Juvenil do Entroncamento “Festas da Cidade/2004”, que vão 
realizar nos dias 5 e 6 de Junho próximo, no Complexo do Bonito, e para o qual 
solicitam a concessão de um subsídio para fazer face às despesas de organização. 
- Para o efeito, convidam o Exmo. Presidente e Vereação, a estarem presente no 
mesmo. 
- A Câmara, "embora este assunto não se encontrasse na Ordem do Dia concordou 
com a sua análise", e a exemplo do ano anterior, deliberou por unanimidade, atribuir 
um subsídio no valor de 2000 Euros.   

 TESOURARIA 
ABERTURA DE CONTA 
- Pelo Exmo. Presidente, foi presente a seguinte informação do Tesoureiro 
Municipal, referente à "Abertura de Conta": 
- «Conforme instruções emanadas do Chefe de Divisão de Recursos Financeiros, 
levo ao conhecimento de V. Exª. que se torna necessário proceder à abertura de 
uma conta à ordem no BES-Banco Espírito Santo – Entroncamento. 
- Neste sentido, e atendendo que este assunto a exemplo de casos iguais, será 
presente em reunião camarária, para abertura da respectiva conta, sugere-se a V. 
Exa que este assunto seja aprovado em minuta para produzir efeitos imediatos nos 
termos do Artº 48º, da Norma do Controlo Interno.» 



 9

- A Câmara, "embora este assunto não se encontrasse na Ordem do Dia concordou 
com a sua análise", e deliberou por unanimidade, proceder de acordo com o 
solicitado. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

 PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 1.400,43 € (mil e 
quatrocentos euros e quarenta e três cêntimos), referente às autorizações de 
pagamento dos números 2942 ao 3088. 
- Mais deliberou aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

 ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
ENCERRAMENTO DE REUNIÃO 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual, para constar, se lavrou a presente acta. 
- E eu,                                                                        , Chefe de Secção da Divisão 
Administrativa, a redigi, subscrevo e vou assinar, juntamente com o Excelentíssimo 
Presidente e Vereadores presentes. 

            


